

*Количество действующих участников страхового рынка к концу года убавится на 16%, до 340 компаний. Об этом заявил глава департамента страхового рынка ЦБ Игорь Жук. Подобное сокращение несущественно скажется на глобальном рынке — порядка 90% страховых премий уже приходится на первые топ-50 компаний. Исход страховщиков продолжится и в 2016 году, к его концу по прогнозам экспертов на рынке останется 200 игроков.*

К началу 2015 года в РФ действовали 404 страховщика. По словам руководителя департамента страхового рынка Банка России Игоря Жука, к концу текущего года на рынке останется 340 компаний. Большинство ушедших в этом году игроков лишилось лицензии из-за несоблюдения требований к качеству активов. Как заявлял ранее в интервью “Ъ” господин Жук, «примерно у половины из 358 страховщиков отсутствуют настораживающие факторы при контроле активов. В оставшейся половине часть компаний находится на текущем контроле, поскольку у нас есть к ним вопросы. Примерно к четверти от всех участников рынка у нас есть конкретные претензии, например, по размещению ценных бумаг в депозитарии с отозванной лицензией или в несуществующем иностранном банке».

Тем временем количественные сокращения на рынке не скажутся на его реальных объемах. «Вряд ли это станет потрясением для страхового рынка, поскольку, согласно свежей статистике, топ-50 страховщиков собирают основную долю премий — порядка 90% рынка», — рассуждает президент Всероссийского союза страховщиков Игорь Юргенс.

По его прогнозам до конца 2016 года в России останется порядка 200 страховых организаций. «Уже отозвано около 60 лицензий, 100 компаний находятся в опасной зоне. И если смотреть правде в глаза, к концу будущего года на рынке останется около 200 организаций», — говорит президент союза. Уход мелких компаний с рынка ускорят, в частности, намерения ЦБ повысить требования к минимальному уставному капиталу страховщиков. «У нас предполагается увеличение по уставному капиталу, — заявил Игорь Жук. — Сейчас уже в пути к увеличению находятся компании по ОМС. У нас будет изменение с 60 млн до 120 млн руб. для них, и предполагается изменение уставного капитала в целом по компаниям». Сейчас минимальный уставный капитал — 120 млн руб., будет 300 млн руб., максимальное требование составит 600 млн руб. «Пока это дискуссия, это не принятое решение», — добавил господин Жук.

Источник: [Коммерсант](#) , 03.10.2016